

就地过年还是回家过年？两办印发通知要求—— 机关事业单位国企人员要带头就地过年

本报综合消息 据新华社电，近日中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》。

《通知》要求，合理有序引导群众就地过年。疫情高风险地区群众均就地过年，把人员流动降到最低，防止因人员流动导致疫情传播扩散。中风险地区群众原则上就地过年，特殊情况需要出行的，需经属地疫情防控机构批准。低风险地区倡导群众就地过年，非必要不出行。机关、事业单位和国有企业人员要带头就地过年，引导外地农民工、尚未离校的师生就地过年。确需出行人员原则上不前往中高风险地区。

加强就地过年群众生活保障。切实加强生活物资保障和能源保供，特别是大中城市要提前安排，充分准备。引导和支持农副产品批发市场、农贸市场、超市卖场、生鲜电商、物流配送企业保持正常运营，确保生活必需品不断档、不脱销，倡导社区、乡村零售网点春节假期每日营业时间不少于8小时。严厉打击价格违法行为，确保重要商品市场供应和价格平稳运行。增加网络、电视、广播等文化体育节目供应，鼓励提供免费流量、网络视频APP限时免费电影放映等线上服务，低风险地区图书馆、博物馆、影剧院、公园、体育场等公共活动空间，在严格落实疫情防控要求前提下，保障开放

时间。鼓励各地结合群众春节需求，积极提供非接触、少聚集的各类消费项目和社会服务。

做好就地过年群众管理服务。城乡社区要强化综合服务，完善网格化、精细化管理，及时回应和满足就地过年群众需求。地方各级政府和用人单位要积极做好就地过年员工特别是外地农民工假期餐饮、住宿、医疗等服务保障。学校要加强学生食堂保供稳价和住宿保障等工作。视情启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，有条件的地方可结合实际适当向困难群众发放节日补助或临时生活补助。对孤儿、留守妇女和儿童、生活无着流浪乞讨人员、残疾人、精神病人等特殊群

体，有针对性提供帮扶关爱，做到妥善照顾、服务到位。

确保群众出行方便有序和货物运输畅通。交通运输部门要统筹做好就地过年群众的运输服务保障工作，指导城市公交、地铁等公共服务单位和出租汽车企业根据需要合理调整运力和服务时间，最大程度满足就地过年群众的购物、休闲、娱乐等出行需求。加强应急物资、生产生活物资运输保障，优先保障民生物资运输车辆通行。各地区和邮政管理部门以及快递物流企业要在严格落实疫情防控要求前提下，积极为寄递快递创造便利条件。

保障就地过年群众工资休假等合法权益。引导企业合理

安排生产、错峰放假或调休，以岗留工、以薪留工，鼓励各地结合实际对安排农民工就地过年的企业给予资金补贴。加强农民工生活居住安全保障，保障困难农民工基本生活，对符合条件的农民工及时发放临时生活补助，对就地过年的农民工做好工资休假等权益保障。指导企业稳定就地过年群众的劳动关系，不得违法终止或解除劳动合同。

积极营造就地过年良好氛围。密切关注群众就地过年的热点问题，及时回应群众关切。

严格落实各项服务保障措施。各地区各部门要时刻把人民群众安危冷暖放在心上，从讲政治高度统筹做好春节假期疫情防控和服务保障工作。

救援指挥部召开发布会通报爆炸事故最新情况 11名升井矿工生命体征平稳

1月25日 17时，栖霞笏山金矿爆炸事故应急救援指挥部召开第六场新闻发布会。

经过全体救援人员的不懈努力，24日11时13分至15时18分，先后有11名被困矿工安全升井。24日下午至25日下午，经救援人员不停搜寻，又找到9名被困矿工，不幸均已遇难。连同21日已遇难的1名矿工，10名矿工遗体已全部升井。至此，笏山金矿事故22名被困矿工中，11名生还，10名遇难，1名仍在搜寻。

据介绍，11名升井矿工都已得到很好的医疗救治。对遇难者，正在组织警方进行DNA检测，确认人员身份。同时，加快推进事故原因追查，做好善后处置工作。



11名升井矿工全部清醒 无生命危险

新闻发布会现场，所有人员起立向遇难矿工默哀。

目前，六中段以上空间搜寻工作基本完成。六中段以下积水较大，搜寻难度很大，但搜寻工作不会停止，相关情况会及时通报。

医疗救治组组长秦成勇介绍，升井的11名矿工生命体征平稳，全部清醒，无生命危险。

其中，有5名矿工检测指标正常，自我感觉和精神状态良好，正常饮食，不需要药物治疗。4名矿工相对较好，但分别有糖尿病、高血压等疾病，已经进行了药物治疗。

另有2名矿工病情相对较重，但无生命危险。一名是从四中段获救的14天未进食的矿工，目前意识清醒，血压稳定，但由于半个月未进食，身体极度虚弱，有营养不良、低蛋白血症等，

已经给予了积极对症处理。另外一名矿工发生消化道出血，有贫血，出血原因可能和应激性溃疡有关，已经进行了输血、静脉注射药物等治疗。

秦成勇介绍，国家卫健委的专家已会同省级、市级专家进一步研究制定下一步的诊疗方案。专家组为每一名矿工配备一个医疗小组并实行特护，对他们的睡眠、情绪进行心理评估，给予放松、睡眠管理等心理疏导。目前矿工心理状态比较稳定。

24日井筒突然贯通 有何原委？

新闻发布会现场有记者提问：之前专家说井筒清障至少需要15天，结果24日井筒突然贯通，很快有11人升井，能否详细说明一下这其中的原委？

发布会现场解答：井筒是矿工人井的通道，是最有希望的升井通道，同时也是困难最大的通道。

院士、专家对竖井安装结构及破坏状况进行分析，认为350米处往下100米内有70吨堆积物的分析是很有依据的。因为从

爆炸点向上50米内竖井全部被破坏，而爆炸点向下却是100米全部被破坏。这说明，一是爆炸的冲击波对下的破坏程度比对上的破坏程度要大，二是物体猛烈、大量下滑对下面的设施也造成更大破坏。专家分析，竖井各中段马头门处横梁的加固方式采取槽钢直接安装到梁窝处，比其他加固到圆钢处的方式要稳固得多，另外，槽钢数量也多。所以专家认为从350米往下的第一个马头门的槽钢不会破坏。这就从高度上基本确定了一个最大值。其次，这100米范围内梯子间设施是否塌落也不能确定，从安全保险救援方面来分析，我们宁肯认为是塌落了。

现在来看，350米至370米破坏严重，370米至380米较为严重，380米以下有破坏，但梯子间、管道、槽钢虽然有位移但破坏不大。我们清理到380米处时，突然发现障碍物下有空洞，及时调整清理策略，在确保井下施工人员安全的情况下，把影响吊盘下放的约20吨大块障碍物进行了就地固定，不再提升到地表，减轻了清理量，清障速度突飞猛进。

另一方面，在清障过程中，

在省委、省政府和指挥部的正确领导和全力支持下，清障工作组坚持时间就是生命，心里想到的就是救人、救人、救人，克服了天气冷、粉尘大、水量多、施工强度大等困难，不断改进作业方式，积极优化作业班次，全力抢时间、抢进度，提高了清理效率，及时清理到了380米处，才发现了空洞，为井筒贯通奠定了基础。

专家还原事故发生情景 共发生两次爆炸

1月10日13时15分左右，从井筒传来爆炸声，同时伴有很大震感，井口信号室玻璃全部震碎，随即井口冒出浓烟。14时45分左右，再次听到井筒内一声巨响，同时有很大的冲击波，发生二次爆炸。

二次爆炸对井筒设施破坏程度更加严重，也使得井筒杂物堵塞更加紧密，给清障工作带来更大困难。从搜寻到的已遇难9名矿工的位置来看，5名在420米左右，4名在三中段（500米）。这说明，这9名矿工都是在一次爆炸后，攀爬过程中受二次爆炸冲击遇难的。据大众日报客户端



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多专题内容

《淄博市全域公园城市建设规划》 征求意见稿公示通告

为落实淄博市委市政府关于打造全域公园城市的总体工作要求，淄博市自然资源和规划局组织编制《淄博市全域公园城市建设规划》，现已形成征求意见稿。为进一步提高规划方案的科学性，现广泛征求意见。热忱期待广大市民积极参与，提出您的宝贵意见和建议。

公示采用网上公示、现场公示两种方式：

1. 网上公示：地址为淄博市自然资源和规划局网站（<http://gtj.zibo.gov.cn/>）及公众号，公示日期：

2021年1月25日至2021年2月23日；

2. 现场公示：地址为淄博市城乡规划展览馆大厅、齐盛湖公园南门及海岱楼前广场，公示日期：2021年1月24日至2021年2月7日。

联系电话：淄博市自然资源和规划局全域公园城市建设规划编制工作专班，周女士，0533-2771649。

淄博市自然资源和规划局
2021年1月26日

债权催收公告

李东：

山东万聚丰茂板业有限公司于2017年10月8日向田治刚借款50万元，借款期限至2018年2月7日，你作为共同还款人在借款合同签字。上述债务到期后，经多次催要你拒绝偿还，今限你在本公告之日起一个月之内立即偿还上述借款。否则，我方将采取相应法律措施，特此公告。

催收人（债权人）：田治刚
2021年1月26日

鲁中晨报 公告挂失寻人
24小时手机/微信：15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★ 李磊丢失驾驶证，号码：370303199002046310，声明作废。
- ★ 淄博隆昌建工有限公司丢失原公章，声明作废。
- ★ 高青县黑里寨镇佃东配货中心丢失营业执照正、副本，注册号：370322600015506，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。